

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Батайкина Павла Александровича на тему: «Разработка и реализация эволюционно-системной парадигмы государственного регулирования экономики в условиях становления постиндустриального уклада», представленную на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория в диссертационный совет ДМ 212.079.08 при ФГБОУ ВПО «Казанский национальный исследовательский технический университет им.А.Н.Туполева - КАИ». Казань, 2015 г.

Сложности, обусловленные распространением кризисных явлений на российскую экономику на современном этапе ее развития, предполагают соотнесение теории рынка с практикой хозяйственной жизни. В этих условиях активизируется оппортунизм, или оппортунистическое поведение субъектов рыночных отношений, которое представляет собой весьма распространенное, но недостаточно изученное явление. В экономической литературе еще не сложилась система его критериальных оценок, позволяющих воссоздать объективную и целостную картину этого социального феномена, в котором выражается деформация индивидуальных экономических интересов и их общественная поляризация. Все это доказывает актуальность и своевременность темы исследования Батайкина Павла Александровича.

Автореферат диссертации Батайкина Павла Александровича, безусловно, содержит совокупность новых научных результатов и положений, выдвигаемых автором для публичной защиты, имеет внутреннее единство и свидетельствует о личном вкладе автора в науку.

Теоретическая значимость работы состоит в том, что выполненное исследование развивает недостаточно разработанное в экономической теории актуальное научное направление, восполняет некоторые пробелы в теоретических исследованиях.

Обоснованность основных научных положений Батайкина Павла Александровича подтверждается выбором проблематики, целями и задачами исследования.

Теоретической базой исследования являются труды отечественных и зарубежных ученых.


Методологической основой решения поставленных задач является диалектический метод познания и системный подход. Диссертант комплексно подошел к задачам исследования, что в достаточной мере отражено в автореферате.

Предложенные разработки и рекомендации автора могут быть использованы в образовательной деятельности вузов, специализирующихся в области подготовки и переподготовки менеджеров высшего и среднего звеньев при чтении курсов «Экономическая теория», «Экономическая история и история экономической мысли», «Государственное регулирование экономики», «Институциональная экономика».

На наш взгляд, диссертанту следовало проанализировать зависимость инструментов институционального проектирования от фазы жизненного цикла и от особенностей экономической системы государства.

Автореферат диссертации Батайкина Павла Александровича на тему: «Разработка и реализация эволюционно-системной парадигмы государственного регулирования экономики в условиях становления постиндустриального уклада» отвечает требованиям Положения о присуждении ученых степеней (от 24 сентября 2013 г. № 842), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория.

Д.э.н., профессор  
г. Тамбов, ул. Бастионная, д.16  
8-475-2-47-59-45  
merkatmb@mail.ru  
ФГБОУ ВПО «Российская  
академия народного хозяйства и  
государственной службы при Президенте  
Российской Федерации»  
профессор кафедры экономики и финансов

 Меркулова Елена Юрьевна

Подпись Е.Ю. Меркуловой заверяю:

Начальник отдела кадров Тамбовского  
филиала ФГБОУ ВПО «Российская  
академия народного хозяйства и  
государственной службы при Президенте  
Российской Федерации»





О.А. Купарева